

Бережно и умело использовать оборудование

Коллективы наших промышленных предприятий, воздушные успехами героической Красной Армии, приняла на себя в последнее время ряд новых производственных обязательств. Основные из них — успешно выполнять и перевыполнить годовые планы, ещё больше и ещё лучшего качества выпускать продукцию фронта и страны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 августа
В течение 17 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 4 до 6 километров, заняли свыше 60 населённых пунктов.

Оперативная сводка за 18 августа
В течение 18 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 40 населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты: ДЕНА, ОРЛЯ, МАЛИНИНО, ОВОСКОР, ГОЛОДОВО, СУНДЕНА, ЛАДЕВКА, НИКОЛАЕВКА, ФИЛОСОВСКИЙ ЗАВОД и железнодорожные станции БРЕЗОВКА (34 километра северо-восточнее БРЯНСКА), МЫЛИНКА (42 километра восточнее БРЯНСКА).

На БРЯНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 60 населённых пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами наших частей оставляет его позицию за другой. Кавалеристы И-ской части, славя сопротивление немцев, заняли несколько населённых пунктов и уничтожили свыше 600 гитлеровцев. На другом участке наши войска переправились через водный рубеж и овладели рядом опорных пунктов противника. В боях за эти опорные пункты уничтожено 2.000 немецких солдат и офицеров, 36 танков, 69 пулемётов и 10 самоходных орудий, 15 миномётов, 56 пулемётов, более 100 автоматов, 8 тракторов и 5 складов боеприпасов.

На Харьковском направлении наши войска продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои, в результате которых значительно улучшили свои позиции. На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-миномётную перестрелку с противником. В течение 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 78 самолётов противника.

В ночь на 17 августа наша авиация подвергла бомбардировке возлежелезнодорожных узлов Брянск-1, Брянск-2, Рославль, Славянск, станцию Барвенково. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горели и взрывались железнодорожные вагоны, склады с боеприпасами и строения.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 129 самолётов противника.

В ночь на 17 августа наша авиация подвергла бомбардировке возлежелезнодорожных узлов Брянск, Рославль, Славянск, станцию Барвенково, а также на аэродромы противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горели и взрывались железнодорожные вагоны, склады с боеприпасами и строения.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 129 самолётов противника.

В ночь на 17 августа наша авиация подвергла бомбардировке возлежелезнодорожных узлов Брянск, Рославль, Славянск, станцию Барвенково, а также на аэродромы противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горели и взрывались железнодорожные вагоны, склады с боеприпасами и строения.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 129 самолётов противника.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ВПСНС, Наркоммерцмап, Наркомстрой и Нарком Восточно-Морского Флота, Наркомфлот, рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 года, решив: По Наркоммерцмапу — оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонного Пароходства «Волготанкер» (начальник тов. Ромашенко).

На Харьковском направлении

В ночь на 17 августа наша авиация подвергла бомбардировке возлежелезнодорожных узлов Брянск, Рославль, Славянск, станцию Барвенково, а также на аэродромы противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горели и взрывались железнодорожные вагоны, склады с боеприпасами и строения.

Вести с фронтов множат силы советских патриотов

Вести о новых боевых успехах советских войск усугубляют силу и энергию шахтёров Московского угольного бассейна. План первой половины августа по Москве выполнен с перевыполнением. 15 августа сверх суточного плана бассейна добыто больше тысячи тонн угля. Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в связи с освобождением города Карачева вызвал среди горняков новый производственный подъём.

Открытие филиала Академии наук в Киргизии

ФРУНЗЕ. (ТАСС). В столице Киргизии состоялся открытие филиала Академии наук СССР. На торжественном заседании присутствовали представители советских партийных и общественных организаций, деятели науки, литературы, искусства и гости из братских республик. Открывая заседание, председатель Совнаркома республики тов. Кулатов подчеркнул исключительное значение вновь созданного филиала для дальнейшего культурного и экономического развития Киргизии и подготовки национальных научных кадров.

В освобождённом Карачеве

В освобождённом Карачеве, под угрозой расстрела выходящих из города жителей. Гитлеровские фашисты поджигали город со всех сторон. Груды кирпича и щебня остались там, где раньше были ватная фабрика, мажоравод, мебельная фабрика, кирпичный завод, городской театр. Взорваны также все каменные жилые дома, больницы, поликлиника, детские ясли. Разрушен и железнодорожный мост. До сих пор горят целые кварталы. Начиная от перекрёстка улицы Перемайской и Пролетарской, огонь захватывает центр города. По улицам, залесённым пеплом, бродят изголодавшие люди. Это те, кому удалось спастись от немецкого плена. Ужасом веет от их рассказов о том, что творили немцы во время своего захватнического вояжа в Карачеве.

Сводка о ходе уборочных работ по Грузинской ССР на 15 августа 1943 года

Table with columns: РАЙОНЫ, Уборка колхозных в % в прощ., Омоложение в % в прощ., Уборка совхозов в % в прощ., Выплата отпускных в % в прощ., Доля табака в % в прощ., РАЙОНЫ, Уборка колхозных в % в прощ., Омоложение в % в прощ., Уборка совхозов в % в прощ., Выплата отпускных в % в прощ., Доля табака в % в прощ.

Выставка произведений агитационно-изобразительного искусства в дни Отечественной войны

В музее Революции открылась выставка произведений агитационно-изобразительного искусства в дни великой Отечественной войны. В 10 залах вывешены сотни красочных плакатов, в витринах показаны диафильмы, диазотипы, репродукции с агитационных плакатов, карикатур. Экспонированы лучшие работы «Огонь ТАСС», в их числе плакаты лауреатов Сталинской премии Соколова-Скаля, Курьяншиной, Савиной, Черемных, Шухмина, Шадринова, Тонца, художников Давидовского, Косица, Моора, Дени и других.

Сводка о ходе сбора зелёного чайного листа по Грузинской ССР на 15 августа 1943 года

Table with columns: РАЙОНЫ, Выпущено плановый объём в % в прощ., Выпущено фактически в % в прощ., РАЙОНЫ, Выпущено плановый объём в % в прощ., Выпущено фактически в % в прощ.

Сводка о ходе сбора зелёного чайного листа по Грузинской ССР на 15 августа 1943 года

Table with columns: РАЙОНЫ, Выпущено плановый объём в % в прощ., Выпущено фактически в % в прощ., РАЙОНЫ, Выпущено плановый объём в % в прощ., Выпущено фактически в % в прощ.

Четверг, 19 августа 1943 г.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

В десанте союзных войск на острове Сицилия участвовало свыше 2.000 кораблей. Огромная масса войск была высажена с такой быстротой, с какой не высаживались в прежние войны даже сравнительно малые соединения.



Стрельба транспортом из артиллерийских орудий на 30-мм артиллерийских пушках американского образца.

Огромная мощь американской морской авиации рушила все старые расчеты на десанты. Сейчас нужны дни там, где раньше требовались недели. Сицилия убедительно показала, что гитлеровская Германия и ее союзники не могут серьезно воспротивиться вторжению англо-американской армии в Европу.

Поставив во главе морского флота «сподвижного адмирала» Деница, Гитлер считал битву за Атлантику выигранной. Дениц бросал в океанские просторы и глубины одну за другой стани своих стальных акул. Это была азартнейшая игра.

Все ставки Деница оказались битыми. В мае и июне в Англию высадились наибольшее за всю войну количество американских и канадских войск. Итоги подводной войны оказались для немцев сверхожидательными. За три месяца их флот сократился более чем на 30 подводных лодок.

Эти цифры лучше всего опровергают доводы некоторых военно-морских специалистов по поводу «чрезвычайных трудностей» десантной операции в Европе. Правильно заметил военный обозреватель газеты «Дейли экспресс» Ричардс: — Победа над подводными лодками противника позволяет формировать в Англию предназначенные для вторжения армии с немалым ранее быстротой.

Осторожные, боящиеся риска стратеги опасались не раз вредное влияние на операцию и тогда, когда была совершенно ясна возможность быстрого успеха. Война затягивалась. Народы несли лишние, ничем не оправдаваемые потери. Начальник британского генерального штаба генерал Генри Вилсон 25 июля 1918 года в своем докладе Правительству писал:

— Первый вопрос, который сейчас возникает, — когда должно быть сделано решающее усилие. Другими словами, можно ли будет это сделать в 1919 году, или придется ждать до 1920 года? Генерал Вилсон склонен был отложить последний удар на 1920 год. Он с большой неохотой согласился: — В качестве даты последнего военного наступления наметить 1 июня 1919 года.

Полезно вспомнить сейчас слова Ллойд-Джорджа по поводу расчетов тогдашнего начальника генерального штаба: — Какое счастье, что правительство не приняло всерьез мнения и советы этих военных экспертов!

Изучение книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“

В ПАРТИЙНОМ КАБИНЕТЕ

Патягкая агитация, посвященная историческим выступлениям и приказам товарища Сталина, является одним из мероприятий, развернутых партийным комитетом Сталинского района ТО КП(б) Грузии в помощь изучающим книгу товарища Сталина.

Плакаты, листовки, фототипы, шпалы с литературным и документальным материалами, отображающие героические подвиги славных защитников родины и самоотверженный труд работников советского тыла, — все это помогает изучать генеральные сталинские документы, показывающие необходимость разгрома немецко-фашистских захватчиков.

С утра и до позднего вечера в партийном кабинете оживление. Сюда приходят секретари партийных парткомов заповедных районов, пропагандисты, педагоги, руководители агитколлективов, кружков текущей политики, старые производственники, комсомольцы. Все они получают исчерпывающие ответы на интересующие вопросы, консультируются, перешли литературу, необходимую для глубокого изучения книги товарища Сталина.

— Мы уже провели, — рассказывает заведующая парткабинетом тов. З. Зогина, — семинары секретарей партийных организаций, руководителей агитколлективов, пропагандистов, консультантов для секретарей комсомольских комитетов, совещание заведующих библиотеками и библиотечек, снабдили все библиотеки списками литературы по первой теме книги — «Выступление товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года».

Количество кружков, организуемых на предприятиях, в учреждениях, вузах района, быстро растет, все более увеличивается число желающих самостоятельно изучить книгу товарища Сталина. Об огромном интересе к сталинским документам свидетельствует также растущий с каждым днем спрос на книгу товарища Сталина.

Всё это, несомненно, нашло свое отражение в ходе и содержании работы конференции. Делегаты заслушали доклад начальника Управления трудовых резервов по Грузинской ССР тов. Чхеидзе об итогах социалистического соревнования ремесленных железнодорожных училищ и школ ФЗО Грузии и доклад секретаря ЦК ВЛКСМ Грузии тов. Имайшвили о задачах комсомольских организаций в учебных заведениях системы трудовых резервов.

Ремесленное училище № 9, школы ФЗО № 10, железнодорожное училище № 3 и ряд других по итогам соревнования во втором квартале завоевали звание лучших в республике, а школы ФЗО № 10 — третье место по Союзу. Как отметил в своем выступлении директор 3-го железнодорожного училища т. Саркисян, комсомольская организация является здесь активным помощником дирекции. Комсомольцы — подлинники вожаки молодежи, и авторитет их держится на прочной основе — все они, как правило, передовики, отличники учебы.

Комсомольские активисты Сивилова, Тарасян, Русланов, Евстратов, Бривин, Жемчугова выполняют ежедневно от 3 до 6 норм, агитатор Алексей Башагов недавно выдвинул на должность мастера производственного обучения. Комсомольцы следят за чистотой и порядком в общежитии и на производстве. Они сами побелили стены в общежитии, провели рядосеть.

О работе ремесленного училища № 5 рассказал на конференции его директор т. Навашвили. В соответствии с программой училища к концу второго года должны подготовить рабочих 5-го разряда. Однако, многие учащиеся уже сейчас выполняют работу 6—7 разряда. С интересом высказались делегаты выступившего отличника ремесленного училища № 3 Трофимов, рассказавшего, как шаг за шагом овладевал он мастерством, совершенствовался в работе, какое огромное чувство гордости испытывал все учащиеся группы, когда их впервые выдвинули на конференцию.

Возвратившись в свое училище, делегаты сделают отчет о конференции, о своем участии в ней. Начальник Управления трудовых резервов по Грузинской ССР т. Чхеидзе вручил награды особо отличившимся учащимся и мастерам производственного обучения. Знаком «Отличник Гострудрезервов» награждено 25 человек, грамотой Главного управления трудовых резервов и ЦК ВЛКСМ — 14 человек.

Самое состоялось показ художественной самостоятельности учащихся. В работе ремесленного училища № 5 рассказал на конференции его директор т. Навашвили. В соответствии с программой училища к концу второго года должны подготовить рабочих 5-го разряда. Однако, многие учащиеся уже сейчас выполняют работу 6—7 разряда.

С интересом высказались делегаты выступившего отличника ремесленного училища № 3 Трофимов, рассказавшего, как шаг за шагом овладевал он мастерством, совершенствовался в работе, какое огромное чувство гордости испытывал все учащиеся группы, когда их впервые выдвинули на конференцию.

Возвратившись в свое училище, делегаты сделают отчет о конференции, о своем участии в ней. Начальник Управления трудовых резервов по Грузинской ССР т. Чхеидзе вручил награды особо отличившимся учащимся и мастерам производственного обучения.

В очечирском районе. Очечирский район приступил к глубокому изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

В районе организовано 30 кружков. Помимо этого, существующие кружки текущей политики переключаются на работу над книгой товарища Сталина. Начали работать кружки на Очечирском железнодорожном узле, табачном ферментационном заводе, в райкомоблиenate, ряде колхозов и учреждений района.

В помощь изучающим исторические выступления и приказы товарища Сталина на местах будет проведена шила докладов по отдельным вопросам отечественной войны.

В Батумском районе не выполняют планов сбора чайного листа

БАТУМИ, 17 августа. (По телефону от наш. корресп.) В июле в Батумском районе лишь колхозы имени Молотова, имени Стаханова и Тонийский союз выполнили месячный план сбора зеленого чайного листа. Свыше 250.000 килограммов чайного листа неолет район стране.

В первой половине августа отставание продолжалось. К 16 августа план выполнен только на 18 процентов. А ведь известно, что август последний месяц сезона, когда чайные кусты еще хорошо вегетируют, осенью же наверняка удушье будет грозить урожаю.

Для того, чтобы дать на чайные фабрики предусмотренные августовским планом, с включением пыльового недобора, 770.000 килограммов листа, необходимо правильно организовать труд в колхозах, усилить трудовую дисциплину. Пример правильной организации труда и крепкой трудовой дисциплины показывают передовые колхозы. В артели имени Стаханова все сборщики своевременно выходят на чайные плантации. Здесь хорошо поставлен учет выработки, широко развита социалистическое соревнование.

Всё это способствует успешному выполнению заданий по сбору чайного листа. Иное положение в колхозе им. Ленина. В результате слабой трудовой дисциплины, в этом колхозе на сбор чайного листа систематически не выходит 70—80 сборщиц. В результате колхоз в 16 августа выполнил месячный план только на 10 процентов.

Женщины-милиционерки

В дни отечественной войны в органы милиции пришло много женщин, заменивших ушедших на фронт мужчин. Женщины приняты в милицию в качестве регулярных участниц в службе регулирования уличного движения, обучаясь на курсах, успешно овладевают специальными приемами милиционерки.

Среды передовиков учебы — Э. Чхартишвили, комсомолка тт. Е. Ивашвили, А. Ичангари, А. Караван, Е. Косарева, А. Болотина и др. В августе приток женщин, выразивших желание работать в органах милиции, увеличился. В частности, в отряд регулирования уличного движения Тбилисгормилиции поступили на работу тт. В. Морозова, Л. Негис, Т. Волхова, комсомолка Т. Квициниа и многие другие.

В 1935 году тов. Орлова перевела на пенсию, но он не оставил своей профессии и по сей день продолжает работать главным кондуктором. За время работы на дороге тов. Орлов подготовил транспорту сотни квалифицированных кондукторов. В связи с юбилеем тов. Орлов награжден значком «За вклад в сталинское призыва» и дремприван двухмесячным отпуском.

Вот как в передовой статье описывается работа стеногафки одного из предприятий Кутаиси: «Центральная стенная газета «Голос индустриала» после того, как включилась в социалистическое соревнование стенографов, значительно увеличила свою работу, мобилировала вокруг себя партийных, профессиональных и комсомольских работников завода. В результате этого повысилось качество газеты, участилось ее содержание, расширился круг ее читателей. Газета является производственным отделом, где широко охватывается жизнь заводского коллектива. Систематически помещаются статьи извальнойников, делов и смежных инженерных, техников, мастеров, рабочих-стахановцев на различные актуальные вопросы».

Между тем, оказывается, что сама газета «Индустриала Кутаиси» в заметке, помещенной в номере от 16 июля под заголовком «Коллектив завода необходим покончить с провалами» указывает, что... план II квартала заводом в целом не выполнен, а отдельные цели выполнены в 71,7 процента, 67,3 процента и 51 процент.

Сигнализировала ли стенная газета о недостатках работы завода, как она сама боролась за устранение производственных недочетов, за действительность своих материалов? Передовая статья не поставила основных для данной стеногафки вопросов, которые постоянно должны были бы находиться в центре ее внимания.

Ограничившись общей, поверхностной, и в то же время неправильной оценкой работы стеногафки, «Индустриала Кутаиси» не оказал ей необходимой помощи.

Конференция отличников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО

Прошел год, как началось Всесоюзное социалистическое соревнование ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО. В ходе соревнования передовые коллективы ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО Грузии добились беспрецедентных успехов в выполнении взятых обязательств, не раз занимали почетные места среди победителей Всесоюзного социалистического соревнования.

Настало время обобщить накопленный опыт, детально обсудить, как лучше организовать соревнование, чтобы во втором году добиться еще больших успехов, чтобы быстрее подтянуть отстающих до уровня передовых. Этим целям и была посвящена проведенная недавно первая республиканская конференция отличников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО.

Конференция претворилась в подготовительную работу. На собраниях, посвященных выборам делегатов, тщательно обсуждались итоги проведенной за год работы, анализировалась работа каждой группы, отдельных учащихся. К собранию подготовились участники работ учащихся, приурочиваясь к своему художественному самовыражению. Всё это, несомненно, нашло свое отражение в ходе и содержании работы конференции.

Делегаты заслушали доклад начальника Управления трудовых резервов по Грузинской ССР тов. Чхеидзе об итогах социалистического соревнования ремесленных железнодорожных училищ и школ ФЗО Грузии и доклад секретаря ЦК ВЛКСМ Грузии тов. Имайшвили о задачах комсомольских организаций в учебных заведениях системы трудовых резервов.

Ремесленное училище № 9, школы ФЗО № 10, железнодорожное училище № 3 и ряд других по итогам соревнования во втором квартале завоевали звание лучших в республике, а школы ФЗО № 10 — третье место по Союзу. Как отметил в своем выступлении директор 3-го железнодорожного училища т. Саркисян, комсомольская организация является здесь активным помощником дирекции. Комсомольцы — подлинники вожаки молодежи, и авторитет их держится на прочной основе — все они, как правило, передовики, отличники учебы.

Комсомольские активисты Сивилова, Тарасян, Русланов, Евстратов, Бривин, Жемчугова выполняют ежедневно от 3 до 6 норм, агитатор Алексей Башагов недавно выдвинул на должность мастера производственного обучения. Комсомольцы следят за чистотой и порядком в общежитии и на производстве. Они сами побелили стены в общежитии, провели рядосеть.

О работе ремесленного училища № 5 рассказал на конференции его директор т. Навашвили. В соответствии с программой училища к концу второго года должны подготовить рабочих 5-го разряда. Однако, многие учащиеся уже сейчас выполняют работу 6—7 разряда. С интересом высказались делегаты выступившего отличника ремесленного училища № 3 Трофимов, рассказавшего, как шаг за шагом овладевал он мастерством, совершенствовался в работе, какое огромное чувство гордости испытывал все учащиеся группы, когда их впервые выдвинули на конференцию.

Возвратившись в свое училище, делегаты сделают отчет о конференции, о своем участии в ней. Начальник Управления трудовых резервов по Грузинской ССР т. Чхеидзе вручил награды особо отличившимся учащимся и мастерам производственного обучения. Знаком «Отличник Гострудрезервов» награждено 25 человек, грамотой Главного управления трудовых резервов и ЦК ВЛКСМ — 14 человек.

Самое состоялось показ художественной самостоятельности учащихся. В работе ремесленного училища № 5 рассказал на конференции его директор т. Навашвили. В соответствии с программой училища к концу второго года должны подготовить рабочих 5-го разряда. Однако, многие учащиеся уже сейчас выполняют работу 6—7 разряда.

С интересом высказались делегаты выступившего отличника ремесленного училища № 3 Трофимов, рассказавшего, как шаг за шагом овладевал он мастерством, совершенствовался в работе, какое огромное чувство гордости испытывал все учащиеся группы, когда их впервые выдвинули на конференцию.

Возвратившись в свое училище, делегаты сделают отчет о конференции, о своем участии в ней. Начальник Управления трудовых резервов по Грузинской ССР т. Чхеидзе вручил награды особо отличившимся учащимся и мастерам производственного обучения.

Знаком «Отличник Гострудрезервов» награждено 25 человек, грамотой Главного управления трудовых резервов и ЦК ВЛКСМ — 14 человек. Самое состоялось показ художественной самостоятельности учащихся.

В работе ремесленного училища № 5 рассказал на конференции его директор т. Навашвили. В соответствии с программой училища к концу второго года должны подготовить рабочих 5-го разряда. Однако, многие учащиеся уже сейчас выполняют работу 6—7 разряда.

С интересом высказались делегаты выступившего отличника ремесленного училища № 3 Трофимов, рассказавшего, как шаг за шагом овладевал он мастерством, совершенствовался в работе, какое огромное чувство гордости испытывал все учащиеся группы, когда их впервые выдвинули на конференцию.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что минувшей ночью английская авиация бомбардировала Турин.

16 августа соединения американских и английских бомбардировщиков совершили вылет с аэродромов в Англии и Австралии в направлении Франции. Американская авиация атаковала ряд аэродромов в Италии.

СОВЕЩАНИЕ НАЧАЛЬНИКОВ АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ ШТАБОВ. ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бюббека, начальник британского имперского генерального штаба генерал-лейтенант Алай Брук, начальник морского штаба адмирал Дадли Паунд и начальник штаба военно-воздушных сил маршал авиации Чарльз Поргал, сегодня долго совещались с начальниками американских штабов. Кроме того, состоялось встречи других членов английского, американского и канадского военных штабов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ. НЬЮ-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Биассо (швейцарско-итальянская граница), по полученным там сведениям, вчера рабочие Милана устроили демонстрации, требуя немедленного прекращения войны. Демонстрации шествовали по улицам города, несмотря на то, что посылки были выставлены вооруженные патрули. Во время демонстраций еще продолжались погромы, вызванные бомбардировкой города.

Тысячи жителей Милана продолжают покидать город, опасаясь новых бомбардировок. ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ СОЮЗНИКОВ НАСЕЛЕНИЮ БУДАПЕШТА. ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, самолеты союзников, пролетая над Будапештом, по пути к объектам Вейер-Бейштайт, подверглись бомбардировке, сбросили на Будапешт листовки, в которых говорится, что, поскольку крупные военные заводы, расположенные в Германии, сконцентрированы вокруг города, он может в любой момент подвергнуться бомбардировке. «Ваши права, — говорится в листовках, — превратили Венгрию в германский арсенал. Венгерская нация должна сделать выбор: или не разрешать немцам использовать страну в качестве военной базы или же примириться с предстоящими разрушениями».

АНГЛИЙСКИЕ ХИРУРГИ О ДОСТИЖЕНИЯХ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ СЛУЖБЫ КРАСНОЙ АРМИИ. ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Агентство АФН передает, что группа английских хирургов, побывавших несколько недель в Советском Союзе, сообщила ряд интересных данных о достижениях медико-санитарной службы Красной Армии. Они заявили, что русские хирурги накопили огромный опыт и применяют в массовых масштабах новые методы лечения раненых. Далее они отметили замечательные успехи русских в постановке переливания крови. Большое число доноров, 90 процентов которых составляли женщины, даёт возможность создать запасы крови, обеспечивающие потребность в ней даже после самых больших боев.

Как замечательную черту русской военной медицины, английские хирурги подчеркнули наличие в рядах военно-медицинских работников большого числа женщин-врачей. Катры медсестер, обслуживающих Красную Армию, стоят на самом высоком уровне.

Столовый виноград. Не виноградники Грузии зреет богатый урожай. Через 10—15 дней начнется массовое поступление в магазины, на рынках города столовых сортов винограда из Бузларского, Гугурьского и Хирский союзов Самтрета.

Бел в прошлом году союзов собрали в среднем 43,3 центнера винограда с гектара, но в нынешнем году урожайность винограда определяется не менее 60 центнеров с гектара. В Хирском союзе урожай ещё выше. Здесь намечают собрать по 96 центнеров, в Бузларском — 93 центнера и т. д.

Союзы Самтрета дают трудящимся Тбилиси в этом году до 12 тысяч центнеров столового винограда. Доклады и лекции. 20 августа, в 8 часов вечера, в городском парковом ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится очередное занятие семинара пропагандистов, руководителей агитколлективов и агитколлективов по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Тема занятия «ТОЧКАМИ СТАЛИНА О ГЕРМАНСКОМ РАВНОБЕЖИИ ИМПЕРИАЛИЗМЕ». Доклады: на грузинском языке — Г. БАКРАДЗЕ, на русском языке — В. ДУДЬКОВ.

Присутствие пропагандистов, руководителей агитколлективов и агитколлективов обязательно. ГРУЗИНКА ГОСУД. ФИЛИАРНОГО ЛЕТИИ ГАЕП и САД (Ивановский пр., 123). 21 и 22 АВГУСТА. В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ. С УЧАСТИЕМ: Е. Сохале — народ. арт., Н. Цомаи — засл. арт., Т. Шарата-Долидзе — засл. арт., Ю. Палиашвили, Л. Врублевская — засл. арт., О. Долидзе — засл. артистка, В. Косарев — засл. артистка, Д. Гамрекели — засл. арт., П. Амрашвили — засл. арт., Г. Саваридзе — засл. арт., С. Даваридзе — засл. арт., Б. Квициниа, П. Лавров, Л. Песекян, Г. Гавашели, Л. Келерцишвили, С. Склоф, Н. Азаренко, О. Мачабели, А. Чахана.

Партио-фронт. Используют М. Кисиева, Е. Теташвили, И. Вербишвили, В. Шавершвили. ТАБЛЫ. Ввиду духи, санации. В ящиках — прохладитель, напитки, фрукты. Начало гуляния в 9 ч. н., концерт — в 9 ч. в. Вылеты продуктов.

ТБИЛИССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ НАРКОМСТРОЯ СССР. ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА 1944 УЧ. ГОД. В строительном техникуме два сектора — грузинский и русский. Техникум готовит по специальностям: 1. строительство промышленных и гражданских сооружений, 2. архитектура, 3. водоснабжение и канализация, 4. отопление, 5. электротехника. В строительном техникуме граждане в возрасте от 15 до 30 лет без учета жилищных условий: на 1 курс — окончание 7 классов на отлично и хорошо. На 2 курс — окончание 9 и 10 классов средней школы, остальные держат вступительные экзамены.

Заслуженный преподаватель с 20 по 25 сентября. Начало занятий 1 октября. Студентам назначаются всем успевающим студентам в размере от 125 до 250 р. Текстильный институт можно получить в техникуме с 9 до 16 часов. Адрес: Тбилиси, ул. Марра, № 27, стрел. техникум. Директор инж. С. В. ДИАСМИДИЕ.

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ. ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что минувшей ночью английская авиация бомбардировала Турин.

16 августа соединения американских и английских бомбардировщиков совершили вылет с аэродромов в Англии и Австралии в направлении Франции. Американская авиация атаковала ряд аэродромов в Италии.

СОВЕЩАНИЕ НАЧАЛЬНИКОВ АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ ШТАБОВ. ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бюббека, начальник британского имперского генерального штаба генерал-лейтенант Алай Брук, начальник морского штаба адмирал Дадли Паунд и начальник штаба военно-воздушных сил маршал авиации Чарльз Поргал, сегодня долго совещались с начальниками американских штабов. Кроме того, состоялось встречи других членов английского, американского и канадского военных штабов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ. НЬЮ-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Биассо (швейцарско-итальянская граница), по полученным там сведениям, вчера рабочие Милана устроили демонстрации, требуя немедленного прекращения войны. Демонстрации шествовали по улицам города, несмотря на то, что посылки были выставлены вооруженные патрули. Во время демонстраций еще продолжались погромы, вызванные бомбардировкой города.

Тысячи жителей Милана продолжают покидать город, опасаясь новых бомбардировок. ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ СОЮЗНИКОВ НАСЕЛЕНИЮ БУДАПЕШТА. ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, самолеты союзников, пролетая над Будапештом, по пути к объектам Вейер-Бейштайт, подверглись бомбардировке, сбросили на Будапешт листовки, в которых говорится, что, поскольку крупные военные заводы, расположенные в Германии, сконцентрированы вокруг города, он может в любой момент подвергнуться бомбардировке. «Ваши права, — говорится в листовках, — превратили Венгрию в германский арсенал. Венгерская нация должна сделать выбор: или не разрешать немцам использовать страну в качестве военной базы или же примириться с предстоящими разрушениями».

АНГЛИЙСКИЕ ХИРУРГИ О ДОСТИЖЕНИЯХ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ СЛУЖБЫ КРАСНОЙ АРМИИ. ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Агентство АФН передает, что группа английских хирургов, побывавших несколько недель в Советском Союзе, сообщила ряд интересных данных о достижениях медико-санитарной службы Красной Армии. Они заявили, что русские хирурги накопили огромный опыт и применяют в массовых масштабах новые методы лечения раненых. Далее они отметили замечательные успехи русских в постановке переливания крови. Большое число доноров, 90 процентов которых составляли женщины, даёт возможность создать запасы крови, обеспечивающие потребность в ней даже после самых больших боев.

Как замечательную черту русской военной медицины, английские хирурги подчеркнули наличие в рядах военно-медицинских работников большого числа женщин-врачей. Катры медсестер, обслуживающих Красную Армию, стоят на самом высоком уровне.

Столовый виноград. Не виноградники Грузии зреет богатый урожай. Через 10—15 дней начнется массовое поступление в магазины, на рынках города столовых сортов винограда из Бузларского, Гугурьского и Хирский союзов Самтрета.

Бел в прошлом году союзов собрали в среднем 43,3 центнера винограда с гектара, но в нынешнем году урожайность винограда определяется не менее 60 центнеров с гектара. В Хирском союзе урожай ещё выше. Здесь намечают собрать по 96 центнеров, в Бузларском — 93 центнера и т. д.

Союзы Самтрета дают трудящимся Тбилиси в этом году до 12 тысяч центнеров столового винограда. Доклады и лекции. 20 августа, в 8 часов вечера, в городском парковом ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится очередное занятие семинара пропагандистов, руководителей агитколлективов и агитколлективов по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Тема занятия «ТОЧКАМИ СТАЛИНА О ГЕРМАНСКОМ РАВНОБЕЖИИ ИМПЕРИАЛИЗМЕ». Доклады: на грузинском языке — Г. БАКРАДЗЕ, на русском языке — В. ДУДЬКОВ.

Присутствие пропагандистов, руководителей агитколлективов и агитколлективов обязательно. ГРУЗИНКА ГОСУД. ФИЛИАРНОГО ЛЕТИИ ГАЕП и САД (Ивановский пр., 123). 21 и 22 АВГУСТА. В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ. С УЧАСТИЕМ: Е. Сохале — народ. арт., Н. Цомаи — засл. арт., Т. Шарата-Долидзе — засл. арт., Ю. Палиашвили, Л. Врублевская — засл. арт., О. Долидзе — засл. артистка, В. Косарев — засл. артистка, Д. Гамрекели — засл. арт., П. Амрашвили — засл. арт., Г. Саваридзе — засл. арт., С. Даваридзе — засл. арт., Б. Квициниа, П. Лавров, Л. Песекян, Г. Гавашели, Л. Келерцишвили, С. Склоф, Н. Азаренко, О. Мачабели, А. Чахана.

Партио-фронт. Используют М. Кисиева, Е. Теташвили, И. Вербишвили, В. Шавершвили. ТАБЛЫ. Ввиду духи, санации. В ящиках — прохладитель, напитки, фрукты. Начало гуляния в 9 ч. н., концерт — в 9 ч. в. Вылеты продуктов.

ТБИЛИССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ НАРКОМСТРОЯ СССР. ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА 1944 УЧ. ГОД. В строительном техникуме два сектора — грузинский и русский. Техникум готовит по специальностям: 1. строительство промышленных и гражданских сооружений, 2. архитектура, 3. водоснабжение и канализация, 4. отопление, 5. электротехника. В строительном техникуме граждане в возрасте от 15 до 30 лет без учета жилищных условий: на 1 курс — окончание 7 классов на отлично и хорошо. На 2 курс — окончание 9 и 10 классов средней школы, остальные держат вступительные экзамены.

Заслуженный преподаватель с 20 по 25 сентября. Начало занятий 1 октября. Студентам назначаются всем успевающим студентам в размере от 125 до 250 р. Текстильный институт можно получить в техникуме с 9 до 16 часов. Адрес: Тбилиси, ул. Марра, № 27, стрел. техникум. Директор инж. С. В. ДИАСМИДИЕ.

ОТВАЖНЫЙ КОМАНДИР

СУХУМИ. На фронтах отечественной войны сражается с немецко-фашистскими захватчиками лейтенант Д. Гулия, бывший воевода села Эмери, Сухумского района.

Тов. Гулия — участник боя за Сталинград, Ватерда, которой он командует, собла 7 самодельных врага. За образцовое выполнение заданий Командования т. Гулия награжден медалью «За боевые заслуги». Его труд украшает также медаль «За оборону Сталинграда».

В своих письмах к отославцам т. Гулия призывает их самоотверженно трудиться в помощь фронту, давать стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Партийные организации Кутаиси накопили большой, положительный опыт агитационной работы. Как рассказывает об этом опыте «Индустриала Кутаиси»?

«Хорошо работает агитколлектив Рюнга-са (руководитель т. И. Вачадзе), где ежедневно за агитаторов. Здесь систематически проводятся беседы. Эти беседы носят действенный, наступательный характер. Агитация здесь сводится к борьбе за выполнение производственных планов, широко используются наглядные, сравнительные союзы, социальная агитация, массовые политические собрания, партийно-политическая работа — приём в партию, массово-политическая агитация, руководство комсомольскими организациями и т. д.

Пятьдесят лет на транспорте

Работники Закавказской железной дороги имени Л. П. Берия недавно отметили славный трудовой юбилей одного из своих старейших товарищей — главного кондуктора Колота Ивановича Орлова.

Тов. Орлов начал работать на Закавказской железной дороге в 1891 году кондуктором ханжурского резерва. С тех пор он всё время работает на Закавказской дороге.

За пятьдесят о летнем лет своей безупречной трудовой деятельности т. Орлов получил много благодарностей и премий.

Вот как в передовой статье описывается работа стеногафки одного из предприятий Кутаиси: «Центральная стенная газета «Голос индустриала» после того, как включилась в социалистическое соревнование стенографов, значительно увеличила свою работу, мобилировала вокруг себя партийных, профессиональных и комсомольских работников завода. В результате этого повысилось качество газеты, участилось ее содержание, расширился круг ее читателей. Газета является производственным отделом, где широко охватывается жизнь заводского коллектива. Систематически помещаются статьи извальнойников, делов и смежных инженерных, техников, мастеров, рабочих-стахановцев на различные актуальные вопросы».

Между тем, оказывается, что сама газета «Индустриала Кутаиси» в заметке, помещенной в номере от 16 июля под заголовком «Коллектив завода необходим покончить с провалами» указывает, что... план II квартала заводом в целом не выполнен, а отдельные цели выполнены в 71,7 процента, 67,3 процента и 51 процент.

Сигнализировала ли стенная газета о недостатках работы завода, как она сама боролась за устранение производственных недочетов, за действительность своих материалов? Передовая статья не поставила основных для данной стеногафки вопросов, которые постоянно должны были бы находиться в центре ее внимания.

Ограничившись общей, поверхностной, и в то же время неправильной оценкой работы стеногафки, «Индустриала Кутаиси» не оказал ей необходимой помощи.